
[bookmark: _Toc153540979]Que sont les PFAS ?
PFAS est l’acronyme de « substances per- et polyfluoroalkylées ». Ce sont des « molécules chimiques » inventées dans les années 40 qui n’existent pas naturellement et qui contiennent toutes du carbone et du fluor en association avec d’autres atomes (hydrogène, oxygène…).
Cette association d’atomes est extrêmement résistante et c’est grâce à cette structure que les PFAS sont très stables.
Les PFAS font partie des Polluants Organiques Persistants (les POP), qu’on appelle parfois les polluants éternels mais qu’il est plus correct de nommer polluants persistants.
Les PFAS sont classés en deux grandes catégories :
· les polymères (ce sont des macromolécules, soit de longues chaines d’atomes semblables, un peu comme un collier de perles. C’est le cas des plastiques, par exemple le Teflon).
· les non polymères ( ce sont des molécules « libres »).
 
[bookmark: _Toc153540980][bookmark: _Toc3]Pourquoi utilise-t-on des PFAS ?
Les PFAS sont des molécules très stables, antiadhésives et résistantes à la chaleur. Elles repoussent également l’eau et les graisses.
Il s’agit évidemment de caractéristiques très intéressantes pour l’industrie. C’est pourquoi, depuis leur découverte, on les retrouve un peu partout, tant dans l’industrie que dans des produits de consommation courante. Quelques exemples :
· des poêles antiadhésives (type Tefal).
· des vêtements imperméables (les vestes « outdoor » notamment).
· des cosmétiques (un mascara waterproof par exemple).
· des pesticides (car les PFAS améliorent l’efficacité du pesticide).
· des emballages en papier et en carton (pailles, boîtes de pizza, sachets pour frites et burgers…).
· des mousses anti-incendies (permet à la mousse de bien s’étaler et de former une sorte de couverture qui étouffe le feu). 
· des matériaux de construction, des huiles, des munitions, des cordes de guitare, des circuits imprimés, des peintures et même dans la dépollution des sols ou le traitement des eaux.
Il y aurait plus de 4700 PFAS différents.
Pour lire l’article en entier : https://www.ecoconso.be/fr/content/que-sont-les-pfas-et-pourquoi-les-utilise-t


